

聚力九个突破 推动强市建设

“链”出发展新活力

——冠县全方位服务护航企业行稳致远

本报讯(记者 尹腾淑 通讯员 董妮)“真是多亏了服务专员,困扰企业生产的蒸汽供应问题终于解决了!”11月27日,当冠县工业和信息化局“助企远航服务专员”孔维华如常走进山东鑫林纸制品有限公司时,企业负责人王鹏连忙迎上前,感激地握住了他的手。

山东鑫林纸制品有限公司主要生产瓦楞纸板、纸箱,蒸汽是其重要能源之一,因此,蒸汽供应不稳定对企业生产的影响很大。进驻企业后,孔维华将这一问题作为重中之重,联合县链长办,特事特办、难事专办,积极梳理问题症结,并对接县行政审批、环保、市场监管等部门,成立推进组,挂牌督办、现场办公,实施“一企一策”,帮企业纾困解难,助力企业行稳致远。

在产业发展过程中,企业如散落的珍珠。唯有串珠成链,才能形成众星捧月、集群发展之势。冠县链长办今年三次调整更新产业链实施方案,统筹制造业强县建设和链长制推进,绘制工作清单和产业链图谱,掌握产业链重点企业、重点项目、重点平台、关键共性技术、制约瓶颈等情况。成立县链长办产业链党委,建立冠县产业链服务代表办公室,做好党建引领工作,发挥党组织的先锋模范作用,为企业解决一个个实际问题。

“在县链长办的全程跟进服务下,我们企业的历史遗留问题解决了,以后,政府的惠企政策也能及时享受到了。”11月26日,聊城盛耀物流有限公司负责人樊晓东感激地说。此前,该公司通过竞拍,承接了一家破产的物流公司。经过不断努

力,该公司实现了稳步发展,却在申请享受惠企政策时,得知无法办理手续。原来其承接的物流公司涉及一宗应予罚款的行政处罚,导致其无法正常享受各项惠企政策。在“助企远航服务专员”的协助下,冠县链长办全程跟进服务,帮助该公司顺利解决了这一问题。

冠县充分发挥市县两级46名助企远航服务专员作用,通过政策宣讲、政策解读、政策帮享等服务措施,让企业知晓政策、享受政策,及时为企业提供参考、指导和服务,充分释放政策“含金量”,助力企业提质增效,做好政策法规“宣传员”、基层党建“辅导员”、排忧解难“服务员”、转型升级“领航员”。冠县链长办实行“周报动态、半月督查、月度调度、季度通报、年度考评”制度,通过问题闭环处理、督导通

报、定期会商等形式,层层推进产业链工作,助推企业发展。

与此同时,冠县链长办联合县工信局,积极对企业开展各类政策宣传贯彻活动40次,累计帮助近200家企业实现了管理提升,帮助200多家企业排查了安全隐患;开展中小企业“育苗扶壮”梯度培育暨“专精特新”中小企业管理提升专题培训和研讨会44场,参与企业400余家次,培训企业管理人员1000余人次。今年,冠县新增省级“专精特新”中小企业39家、市级59家,创历年新高;新认定“瞪羚”企业5家;新认定“小巨人”企业1家,实现零的突破;13个重点工业项目纳入省级专项支持用地范围;新认定省级制造业单项冠军4家,省级质量标杆企业5家,为全市最多。



11月27日,诺伯特智能装备(山东)有限公司,工作人员在调试“非金属五轴加工中心”产品。
近年来,我市大力推动制造业向中高端迈进,加强知识产权和技术创新保护,落实节能减排,推进绿色制造,为经济社会高质量发展注入活力。
■ 本报记者 许金松



学党报用党报系列谈

读什么样的书报不是小问题

■ 朱海波

人非生而知之,而是学而知之,读书看报是学习的一种重要方式,人人离不了。领导干部肩负一方发展重任,读什么样的书,看什么样的报,不只是个人兴趣爱好问题,更是关系一方发展的大问题。
“浙江宣传”微信公众号中有一篇文章,分析读者需要什么样的报道。文章总结道,真正的好文章要见思想之光,洞察时势;中可助政策之力,提振信心;下能感民生之痛,克难攻坚。
毫不夸张地说,党报较好地解决了这一问题。因为这里有一流的新

闻队伍,这支队伍不光熟悉党的方针政策,有较高的理论水平,还熟悉各行各业的情况,并有多年的采写经验,这种人才优势是其他媒体所无法比拟的。
朱熹诗《观书有感》有言,“半亩方塘一鉴开,天光云影共徘徊”。党报正如这半亩方塘,政治的、经济的、文化的、民生的、国内的、国际的……各类新闻在这里聚集,给读者呈现出天光云影般的灿烂风景。如果说农民的喜悦在五谷丰登中,那报人的喜悦就在字里行间。在党报大家庭里,记者像蜜蜂一样,每天往返奔波,就是为了把最新鲜的“蜜”奉献给读者,编辑像坚守阵地的将士,每天夜以继

日,只为把最出彩的版面呈现在读者面前。在编采人员的劳作下,党报像一扇窗,给读者打开了外面的世界,又像一座桥,贯通了上下、沟通了南北,让读者足不出户而知天下事。党报输出的产品不是一般的商品,而是高质量的精神食粮,是“正能量+大流量”的新闻作品。多读党报,人的知识会在不自觉处增长,气质会在不经意间升华。
党报的名气不是说出来的,是靠一篇篇文章写出来的,一篇篇优秀的新闻作品是记者的劳动成果,也是党报的安身立命之本,是党报吸引读者的最大底气。当前,读者对党报的办报风格、报道水平、报道

方式等提出了更高要求,党报记者更需要按照“四力”要求,走基层、转作风、改文风,上接天线,下接地气,眼观六路,耳听八方,写出更多一流的新闻作品。媒体融合,真正的舒适区永远在前方,作为党报来说,既要守正,更要创新,要通过新闻领域的供给侧改革,不断满足读者日益增长的阅读需要,让读者更愿意读党报。
《孔子家语·六本》有言,“与善人居,如入芝兰之室,久而不闻其香,即与之化矣”。党报如同芝兰之室,经常接受党报的熏陶,就像进了这样一个充满香气的屋子,让人从内到外地舒坦。

“全省唯一”缘何成就?

——解读东阿精准检测助企为民密码

■ 本报记者 王军豪
本报通讯员 李爱明

11月28日,在东阿县检验检测中心实验室,技术人员正在对小麦样品进行检测。从农作物种子抽样到完成检测,至少要经过十余个环节,技术人员一丝不苟,检测包括水分、发芽率、纯度、净度在内的4个指标数据。
前不久,农业农村部公布了2023年农作物种子质量检验能力验证报告(PT24-20230104),东阿县检验检测中心以成绩为A的最高等级顺利通过此次国家级质考,成为全省唯一一家获得A类成绩的县级检验检测机构。
种子是农业的“芯片”,是保障粮食安全的核心。自2020年底启动农作物

种子质量检测扩项工作以来,该中心克服种业检测专业横跨的困难,于2022年获得农作物种子检测资质,填补了农作物种子检测领域空白。同时,该中心以人才队伍建设为内生动力,通过内部考核、实验对比、系统培训、专家指导等持续提升检测能力和检验水平。
作为“国家中小企业公共服务示范平台”和“国家中小企业志愿服务工作站”双国家级服务平台,在不断提升检验检测能力的同时,东阿县检验检测中心坚持“问需于企、有需必应、无需不扰、精准服务”的工作理念,加强政策宣传与服务,让技术、人才、政策企业、人、集群,助力中小企业发展。
前不久,东阿县冰点云仓冷链物流产业园启动前,园区的农副产品能否检

测合格并顺利销售成了亟待解决的难题。为帮助园区顺利启动运营,东阿县检验检测中心立即启动“专业技术人才驻企服务流动工作站”,开展了蔬菜水果农药残留快检设备操作培训、快检技术原理讲解、检测人员工作细则和工作方法等多方面的培训和服务。“如果没有检测单据,我们的产品就没法进入食堂商超。流动工作站的入驻,不仅为我们带来了技术和设备,更重要的是解决了园区内蔬菜、水果、肉类批发必备的快检工作难题,为我们的产品顺利销售出具了通行证。”东阿冰点云仓冷链物流产业园总经理黄庆斌说。
“东阿产业是东阿的支柱产业。为推动东阿产业高质量发展,东阿县检验检测中心聚焦阿胶类生产企业发展

需求,持续拓宽阿胶类产品检测领域,获得了《中华人民共和国药典》阿胶“特征多肽”项目检测方法CMA资质,成为国内首家具有该项目检测方法资质的政府检验检测机构,填补了国内阿胶行业在“特征多肽”公益检测方面的空白。该中心科学分析阿胶产业质量现状,不断增强自身检测能力,提升检测水平,现已具备中国药典中阿胶的“特征多肽”检验检测资质和团体标准中阿胶16个参数和阿胶糕14个参数的检验检测资质。
截至目前,东阿县检验检测中心共完成阿胶类产品、农副产品、农作物种子等项目的检验检测2000余批次,为经济社会高质量发展提供了强有力的技术支持。

时政动态

孔繁森同志殉职29周年纪念活动举行

本报讯(记者 朱海波)11月29日是孔繁森同志殉职29周年纪念日,当日上午,我市举行纪念活动,市委常委、组织部部长陈波,孔繁森同志的家人、生前好友和同事参加。
孔繁森同志是党员领导干部的楷模、民族团结进步的典范,孔繁森精神作为第一批纳入中国共产党人精神谱系的伟大精神,已经融汇于民族精神和时代精神的基因,具有重要的时代价值和现实意义。我市充分挖掘孔繁

森精神的深刻内涵与时代价值,推动孔繁森精神传承弘扬与干部培训、党风廉政教育相融合,努力将孔繁森精神教学基地和孔繁森同志纪念馆打造成宣传孔繁森精神的高地、研究孔繁森精神的高地、践行孔繁森精神的高地。
同日,远在千里之外的拉萨烈士陵园、狮泉河烈士陵园也举办了相关纪念活动,表达对孔繁森同志的深切哀思和缅怀。

东昌府区入选2023年度全国投资潜力、全国科技创新百强区

本报讯(记者 王培源)11月28日,记者从东昌府区了解到,近日,中国中小城市发展指数研究课题组、国信中小城市指数研究院对外发布了2023年中国中小城市高质量发展指数研究成果,并发布系列榜单,东昌府区凭借在投资潜力和科技创新方面的优势取得了较好成绩。
城市投资潜力是城市基础设施、经济活力、社会环境、市场环境等的综合体现。经过课题组对人口和人力资源、基础设施、交通区位、生态环境、行政效率5个

一级指标、20个二级指标的评价,东昌府区入选2023年度全国投资潜力百强区。
科技创新是城市发展的重要驱动力、重要支撑力、重要引领力、重要承载力,是经济健康、持续增长的重要保障,是技术和产业升级、资源节约的动力源泉。课题组重点从科技创新平台、科技创新潜力、科技创新投入、科技创新成效4个方面对中小城市科技创新力进行评价。最终,东昌府区入选2023年度全国科技创新百强区。

我与聊城日报的故事 73

“看到好的报道我就保留下来”

■ 本报记者 张目伦

“成无己是宋金时期著名的医学家,伤寒学派的主要代表,被称为‘国医圣’。聊城的中医药文化历史底蕴深厚,应该深入挖掘、好好推广。”11月24日下午,在位于东昌府区龙山南区的家中,82岁高龄的王现声老人一边浏览报纸,一边说。
1961年,正在聊城三中上高二的王现声成为一名空降兵。到部队后,他经常从事宣传工作,开始与报纸结缘。1968年,王现声退役回到聊城,2001年,他退休。
王现声表示,自己喜欢上读书看报,还要追溯到1965年。当年11月,他在部队因救火荣立二等功,并被奖励了一套《毛泽东选集》,自此,读书看报成了他的日常习惯。
“2000年,我开始自己订阅报刊,

每天通过读报了解各类信息。遇到涉及国家大事、国家政策等内容,还有历史、生活、健康等知识时,我都会保存好,便于查阅。”记者看到,王现声把自己的“私藏”一一摆到桌上,有《法制文摘》《大众日报》《聊城日报》《聊城晚报》等,其中一份《聊城日报》出版于1991年。“你看,这是全国两会的报道,这是有关退役军人的报道,都非常有收藏价值。”王现声的骄傲溢于言表。
“新闻报道的内容要严谨,细节要核实清楚,特别是有史料可考的,一定要做到准确无误,以免对读者产生误导。”谈及自己多年的读报感受,王现声表示,“报眼”要以重要新闻为主,有的内容应该增加报道篇幅,有的可以再简化些,而在头版做“导读”就是很好的形式。“我希望更多年轻人通过读书看报学到知识和做人的道理,多做好事,多为民办实事。”王现声说。

聊城市人民代表大会常务委员会公告 (第46号)

聊城市第十八届人大常委会第十六次会议,根据聊城市人大常委会主任会议的提请,于2023年11月29日表决通过,任命:
邓丽为聊城市人大常委会预算工

聊城市人民代表大会常务委员会公告 (第47号)

聊城市第十八届人大常委会第十六次会议,根据聊城市人民政府市长张百顺的提请,于2023年11月29日表决通过,决定任命:
高峰为聊城市发展和改革委员会主任;
杨国强为聊城市司法局局长;
陈海蓉为聊城市人民政府外事办公室主任;

聊城市人民代表大会常务委员会公告 (第48号)

聊城市第十八届人民代表大会常务委员会第十五次会议时,实有代表449名。
东昌府区选出的李荣军代表因个人原因提交了辞呈,东昌府区人大常委会接受了其辞职请求,李荣军的代表资格终止,根据有关法律,李荣军担任的市第十八届人大常委会委员和教育科学文化卫生委员会副主任委员职务相应终止。
聊城市人民代表大会常务委员会
2023年11月29日